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EΝΩΣΗ ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ ΛΑΚΩΝΙΑΣ  

ΛΥΚΟΥΡΓΟΥ  61 – 23100  ΣΠΑΡΤΗ  

                  Προς: 

Υπουργό Οικονομικών κ. Σταϊκούρα  

Υφυπουργό Οικονομικών κ. Βεσυρόπουλο  

Διοικητή  ΑΑΔΕ κ. Πιτσιλή   
     

Κοιν: 

Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας [11ο ΠΤ]  

Κοιν. Επιμελητήριο Λακωνίας  

 Βουλευτές  Ν. Λακωνίας Τοπικά Μ.Μ.Ε.  

  

Σπάρτη  27/05/2022  

Με απόφαση του Υπουργείου όλες οι οντότητες υποχρεούνται να διαβιβάζουν στην ψηφιακή πλατφόρμα 

my DATA τα δεδομένα εσόδων τιμολόγησης, εξόδων αυτοτιμολόγησης και τίτλων κτήσης καθώς και τις 

επιδοτήσεις – επιχορηγήσεις  αλλά και την επιστρεπτέα προκαταβολή έως 15 Ιουνίου 2022 .  Επίσης είναι 

υπόχρεες να διαβιβάζουν τις αποκλίσεις έως 31 Οκτωβρίου 2022  

Μετά από τα προβλήματα που έχουν προκύψει από την διαβίβαση των στοιχείων από όλες τις 

επιχειρήσεις, είναι φανερό ότι είναι ανθρωπίνως αδύνατη η διαβίβαση των στοιχείων σε αυτή την 

καταληκτική ημερομηνία. Αυτό συμβαίνει, όπως όλοι γνωρίζουμε, επειδή δεν λειτουργεί η πλατφόρμα 

των my DATA. Επομένως θεωρούμε ότι δεν μπορούμε να ζητούμε παράταση ημερομηνίας, για κάτι που 

δεν λειτουργεί. Αντίθετα πιστεύουμε ότι, αφού τελειοποιηθεί η συγκεκριμένη πλατφόρμα, πρέπει να 

δοθεί αρκετός, επαρκής χρόνος , ώστε να έχουν την δυνατότητα οι λογιστές – φοροτεχνικοί αλλά και οι 

επιχειρήσεις  να ανταποκριθούν σωστά στις υπερβολικά αυξημένες υποχρεώσεις τους. Εκεί που πρέπει να 

εστιάσει το Υπουργείο την προσοχή του, είναι η σωστή υποβολή εκ μέρους των επιχειρήσεων αλλά και 

όλων των συναδέλφων λογιστών – φοροτεχνικών  των φορολογικών δηλώσεων, από τις οποίες το κράτος 

αναμένει και την είσπραξη των φόρων, ώστε να είναι εντάξει και το ίδιο στις υποχρεώσεις του. Ζητάμε την 

αναστολή της διαβίβασης των στοιχείων στο my DATA και συγχρόνως την παράταση της καταληκτικής 

προθεσμίας του χρόνου υποβολής των φορολογικών δηλώσεων, αφού μέχρι σήμερα δεν υπάρχουν 

σαφείς οδηγίες για όλα τα ανωτέρω, με αποτέλεσμα να κληθούμε όλοι σε σωρεία τροποποιητικών 

δηλώσεων, προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι αναγκαίες συμφωνίες.     

Μην ξεχνάμε ότι όλη αυτή η αδυναμία και η δυσλειτουργία έχει ως αποτέλεσμα να καθιστά τον λογιστή-

φοροτεχνικό όχι επιστήμονα επαγγελματία αλλά απλό διαβιβαστή εσόδων. Στην πραγματικότητα δηλαδή 

ο λογιστής – φοροτεχνικός δεν ασχολείται με τίποτα από όλα αυτά που μια επιχείρηση έχει ανάγκη, δηλ. 

τις λογιστικές και φοροτεχνικές γνώσεις, τον έλεγχο αλλά και τις συμβουλές ή υποδείξεις του, ώστε να 

λειτουργεί σύμφωνα με τον νόμο. Θέλουμε να επισημάνουμε τέλος ότι,  κάτω από αυτές τις συνθήκες, ο 

λογιστής-φοροτεχνικός δεν είναι ο συνεργάτης του Υπουργείου, όπως εσείς οι ίδιοι τον χαρακτηρίζετε, 

που πήρε επάνω του όλο το βάρος και στήριξε το κράτος στην λαίλαπα της πανδημίας, αλλά 

μεταμορφώνεται σε «αποδιοπομπαίο τράγο», ο οποίος θα πρέπει να απολογείται στους επαγγελματίες 
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επιχειρηματίες για οποιαδήποτε ασυμφωνία ή και τα πρόστιμα ακόμα, για τα οποία στην πραγματικότητα 

ο ίδιος καμία ευθύνη δεν φέρει.  

Επομένως θεωρούμε επιτακτική ανάγκη την παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας των 
φορολογικών δηλώσεων Φορολ. Έτους 2021, λόγω του μικρού αριθμού υποβολής τους έως και σήμερα 
και ως εκ τούτου και την παράταση της καταληκτικής προθεσμίας της διαβίβασης των στοιχείων στο my 
DATA τουλάχιστον έως 30 Σεπτεμβρίου 2022, με την προϋπόθεση φυσικά ότι η πλατφόρμα θα 
λειτουργήσει κανονικά, χωρίς προβλήματα.  

  

Για το Δ.Σ.  

 της Ένωσης Φοροτεχνικών Λογιστών Λακωνίας,  
 Η  Πρόεδρος  Ο Γραμματέας  

 ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ Χ. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  ΑΘ. ΜΟΥΓΙΑΚΑΚΟΣ  

  

 




